

ГОД ИЗДАНИЯ ХІІІ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 18 (588).

ПЯТНИЦА, 18 МАЯ 1973 г.

Цена 1 коп.

## РАЗВИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННО- ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ СТУДЕНТОВ

**КРОМЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА** есть много уже сложившихся форм воспитания студентов во внеучебное время. Все они направлены к единой цели — воспитанию высоких политических и моральных качеств, любви к труду, к нашей социалистической Родине будущих специалистов, которые бы успешно решали задачи строительства коммунистического общества.

Ведь выпускник института становится воспитателем и организатором масс.

В настоящее время особенно требуется тесная связь теоретического обучения с общественно-политической практикой как в стенах института, так и в период учебной и производственной практики.

Политико-воспитательная работа охватывает всю многогранную деятельность в учебном процессе, во всех формах общественно-политической работы в вузе. Кроме того, все большие требования предъявляются к приобретению молодежью навыков общественно-политической работы в хозяйствах в период прохождения учебной и производственной практики. Коснемся некоторых форм политико-воспитательной работы во внеучебное время, которые нам надо развивать и совершенствовать.

Одной из действенных форм повышения интереса студентов к изучению общественных наук, к самостоятельным научным исследованиям практики коммунистического строительства, изучения края, Сибири стали конкурсы студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения.

Особенно активное участие приняли студенты в конкурсе, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На краевом конкурсе было представлено 6 лучших работ. На республиканском конкурсе отмечены работы:

— В. И. Ленин о размещении производительных сил при социализме. (Студенты А. Кудрина, О. Куляева, Т. Кузнецова, В. Псарева);

— Осуществление ленинского кооперативного плана на Алтае (Т. Гельцер, Г. Казенних);

— Претворение ленинского плана электрификации на Алтае (В. Попова, Е. Шмакова).

На Всесоюзный конкурс, посвященный 50-летию образования Союза ССР, было представлено 8 работ. Все авторы награждены крайкомом ВЛКСМ грамотами и ценными подарками. 8 авторов были отмечены на последующих этапах конкурса.

В соответствии с постановлением коллегии Министерства высшего и среднего специального образования СССР и Бюро ЦК ВЛКСМ от 31 октября 1972 года идет подготовка к конкурсу, посвященному 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Итоги V конкурса в вузе должны быть подведены (в группах, на курсах, на вузовской конференции) в декабре 1973 г. В феврале 1974 года подводится итог конкурса в крае.

Задача кафедр общественных наук и всего профессорско-преподавательского состава, комсомольских и профсоюзных организаций заключается в подготовке высококачественных работ на основе глубокого изучения общественных наук, истории ВЛКСМ, решений партии и правительства и обобщения практики коммунистического строительства.

**Т. А. МАКЕЕВ, зав кафедрой политэкономии, кандидат экономических наук, доцент.**

**ДОСТОЙНО ВСТРЕТИЛ** Первомайский коллектив нашего института. В канун его состоялся выпуск большой армии молодых специалистов сельского хозяйства. Это была победа не только нашего коллектива. Вместе с нами радость отмечали работники сельского хозяйства всего нашего хлеборобного края. В эти дни ректором института получены многочисленные поздравления. Свои приветствия и поздравления прислали свыше двадцати районных комитетов КПСС, а также многие дирекции и общественные организации совхозов и правления колхозов края. В них выражены поздравления выпускникам, радость по случаю завершения многолетнего кропотливого труда. В них слова признательности и благодарности профессорско-преподавательскому составу, ректорату, общественным организациям, всему коллективу института и успешное окончание института объясняют благодарность и выделили денежную премию стипендиату совхоза. Виктору Красненникову.

С глубоким сознанием своего долга вышли из стен института выпускники 1973 года. Доказательство этому — клятва, данная ими при получении дипломов.

### РАЗГОВОР

#### о коллектилизме и коллективе

На такую тему прошла беседа в 411-й группе. Преподаватель истории КПСС, доцент Сергей Иванович Аладкин рассказал, что такое коллективизм и коллектив. Были затронуты очень важные вопросы в работе нашей группы — о ее жизни, учебе, отдыхе, об отношениях, сложившихся в группе, о повышении дисциплины. Беседа прошла оживленно, в ней участвовали все студенты.

**И. МАКСАЧУК,**  
студент 411 группы, слушатель  
отделения журналистики ФОП.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ преподаватели, лаборанты, все работники Алтайского сельскохозяйственного института! От имени дирекции, парткома, рабочего комитета и комсомольской организации совхоза «Алтайский» поздравляем вас с выпускниками в 1973 году новой армии высококвалифицированных специалистов сельскохозяйственного производства (агрономов, зоотехников, экономистов).

Мы, руководители и специалисты сельского хозяйства совхоза «Алтайский», искренне благодарны вам, работни-

кам института, за ваш нах Алтайского сельхозинститута. Разрешите нам от именем всех наших организаций и специалистов высшей квалификации для сельского хозяйства. За последние пять лет десять специалистов сельского хозяйства нашего совхоза успешно окончили Алтайский сельскохозяйственный институт и работают в сфере нашего производства, шесть человек в настоящее время продолжают учебу в сте-

«НАШ ДОЛГ — ПЕРЕДАВАТЬ НОВЫМ ПОКОЛЕНИЯМ СВОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОПЫТ, ОПЫТ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, РУКОВОДИТЬ ИДЕЙНЫМ ВОСПИТАНИЕМ МОЛОДЕЖИ, ДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ ОНА ДОСТОЙНО ПРОДОЛЖАЛА ДЕЛО СВОИХ ОТЦОВ, ДЕЛО ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА».

Л. И. БРЕЖНЕВ,  
Речь на XXIV съезде КПСС.

Ректор института Е. Н. Давыдов вручает диплом с отличием выпускнице зоотехнического факультета Валентине Андреевой.  
Фото В. Демина.

## НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

венным организациям, всему коллективу института.

Хозяйства постоянно следят за учебой своих студентов — стипендиатов и вместе с ними радуются их успехам. Так, дирекция совхоза «Победа» Кулундинского района за хорошую учебу, активное участие в общественной жизни института и успешное окончание института объявила благодарность и выделила денежную премию стипендиату совхоза. Виктору Красненникову.

С глубоким сознанием своего долга вышли из стен института выпускники 1973 года. Доказательство этому — клятва, данная ими при получении дипломов.



### Ректорату, парткому, профкому, комитету ВЛКСМ

Оканчивая Алтайский сельскохозяйственный институт, мы горячо благодарим советский народ и Коммунистическую партию за то, что нам была оказана высокая честь получить высшее сельскохозяйственное образование.

Мы выражаем искреннюю признательность партийному комитету, всем общественным организациям, ректорату, преподавателям, всему коллективу института за внимание и заботу, проявленные к нам за период обучения в вузе.

Глубоко сознавая ответственность, которую на нас налагает звание ученого — специалиста, агронома, зоотехника, агронома-экономиста, мы клянемся:

каждым ударом сердца, каждым прожитым днем высоко нести звание советского специалиста, продолжать постоянно учиться, вносить в сельское хозяйство науку и промыш-

ленную основу, стать настоящими организаторами и руководителями производства, горячими пропагандистами коммунистических идей, носителями культуры на селе. Мы приложим все силы, способности, знания, чтобы приблизить село к городу, сделать каждый сельский населенный пункт образцовым с созидающим ским поселком.

Принимая дипломы ученого специалиста и академический значок, мы клянемся умножить вдохновенный трудом, кипучей энергией твою славу, родной институт, твоё богатство, дважды орденоносный Алтай!

Мы торжественно клянемся отдавать весь жар наших молодых сердец делу процветания Отчизны, делу построения коммунистического общества.

**КЛЯНЕМСЯ!  
КЛЯНЕМСЯ!  
КЛЯНЕМСЯ!**

## СПАСИБО ЗА ХОРОШИХ ПОМОЩНИКОВ!

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «СТРАНА СОВЕТОВ» Угловского района Алтайского края поздравляет студента — колхозного стипендиата Николая Ивановича Исакова, успешно окончившего институт и оправдавшего доверие нашего колхоза. Уверены, что в лице Н. И. Исакова колхоз будет иметь высококвалифицированного специалиста, который приложит в практической работе все силы и знания на выполнение решений XXIV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Правление и партком колхоза приносят благодарность преподавательскому коллективу АСХИ за хорошую подготовку кадров для сельского хозяйства, отдающему все силы и знания молодому подрастающему поколению строителей коммунизма.

**А. СЕВАЛЬНЕВ,  
председатель правления колхоза.**

В профкоме, парткоме, комитете ВЛКСМ и ректорате

## «СТУДЕНТЫ РСФСР — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ, КУЛЬТУРЕ, НАУКЕ И ЗДРАВООХРАНЕНИЮ»

### О проведении Всероссийской

### выставки-смотра научного и технического творчества студентов

1972 ГОД в высших учебных заведениях Республики прошел в обстановке трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к празднованию 50-летия образования СССР. Профессорско-преподавательские коллектизы, аспиранты и студенты вузов Российской Федерации внесли свой вклад в дальнейшее развитие науки и техники, культуры и здравоохранения в нашей стране.

В целях дальнейшего развития научно-исследовательской работы студентов вузов Российской Федерации, мобилизации их усилий на участие в выполнении девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1973 г., ЦК ВЛКСМ, республиканский комитет профсоюза работников просвещения и высшей школы РСФСР и Министерство высшего и среднего образования РСФСР решили провести в 1973—1974 годах Всероссийскую выставку-смотор научно-технического творчества студентов под девизом «Студенты РСФСР — народному хозяйству, науке, культуре и здравоохранению». Всероссийская выставка будет проводиться в три этапа.

На первом этапе по итогам вузовских выставок научных работ студентов проводятся городские или краевые выставки-смотры.

На втором этапе организуются зональные выставки-смотры студенческих научных работ, на которые представляются лучшие работы, экспонировавшиеся на городских или краевых выставках.

На третьем этапе будет проведена в г. Новосибирске итоговая выставка-смотор студенческих научных работ, которая посвящается 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

По итогам первого Всероссийского смотра-конкурса вузов на лучшую организацию научно-исследовательской работы студенты Алтайского сельскохозяйственного института занимают по многим важнейшим показателям одно из первых мест среди 99 сельскохозяйственных вузов страны.

В соответствии с вышеизложенным профком, партком, комитет ВЛКСМ и ректорат создали организационный комитет по проведению институтского смотра-выставки в составе: Тырганова В. П.—председатель, Мысина В. Ф.—зам. председателя, членов: Мажура С. А., Киселенко А. К., Киселевой Л. Н., Шуповой Т. Т., Гриногт В. А., Лисова В. М., Третяк Н. Т., Рогушковой Н. И.

Согласно плану оргкомитета, каждая кафедра института до 25 мая 1973 года должна представить в деканаты экспонаты и материалы в выставочном исполнении в соответствии с Положением

о Всероссийском смотре научно-технического творчества молодежи (ответственные — заведующие кафедрами).

До 1 июня 1973 года факультеты должны отобрать и представить оргкомитету экспонаты для институтской выставки (ответственные — заместители деканов).

В начале июня 1973 года оргкомитет организует внутривузовскую выставку-смотор научных работ студентов в помещении главного корпуса. Для отбора лучших работ студентов на краевую выставку создана институтская комиссия в составе: Антоновой О. И.—председатель, Нестерова В. В., Ильиних А. Р., Петрова Н. А., Ржаницыной И. С., Горбаченко М. Ф., Феско К. Я., Седогина А. М., Загороднева Ю. Ф.

При подготовке и организации материалов на выставку должны соблюдать следующие условия: на смотре-выставке могут экспонироваться:

- а) изобретения и рационализаторские предложения, технические усовершенствования, предложения по внедрению новой техники, улучшению технологических процессов, инструкций и др.;
- б) экспонаты, улучшающие качество учебного процесса, наглядные пособия для лабораторий, кабинетов и учебных мастерских;
- в) дипломные и курсовые проекты, выполненные на реальные темы и

внедренные в производство;  
г) действующие приборы, модели, макеты и др.;  
д) фотографии (размером не менее 18×24 см.), рисунки, чеканка, инкрустация и другие поделки, учебные кинофильмы, диафильмы.

На выставку представляются законченные экспонаты. К ним предъявляются требования: тщательность изготовления, четкость и надежность работы, обязательное соблюдение всех правил противопожарной безопасности к действующим моделям и схемам, эстетика внешнего вида и оформления.

Действующие экспонаты должны быть снабжены всем необходимым для демонстрации их в работе.

Экспонаты весом более 50 кг и размером 120×80 см, также изделия, постоянно установленные в вузах и техникумах (стенды, пульты, электрические макеты, модели станков и механизмов), могут быть представлены в виде фотографий, фотографии даются на матовой бумаге размером не менее 18×24 см. К каждому экспонату, представленному в виде фотографий, дается полное описание, фотографии оформляются на планшетах размером не более 100×70 см.

Краевая выставка-смотор награждается победителями грамотами краевых организаций и учреждений.

Зональная выставка-смотор — почетными грамотами Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР, республиканских организаций и учреждений.

Всероссийская выставка-смотор награждает победителей специальным Почетным знаком и Дипломом Министерство высшего и среднего образованного образования РСФСР, ЦК ВЛКСМ, республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений и республиканского совета по научной работе студентов вузов РСФСР.

Предусмотрено поощрение наиболее активных участников и организаторов.



## ПЕРВЫЙ СТАРТ

**СПОРТ**

Ежегодно 5 мая в г. Барнауле проводится традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Алтайская правда». Легкоатлеты нашего института пробовали свои силы в этом первом старте. И он был удачным: наша команда заняла 2-е место. Участники эстафеты проявили хорошую физическую, морально-волевую подготовку. Упорная борьба была на всех 17-ти этапах. Надо отметить особо отличившихся участников эстафеты: П. Байкова (421 гр), неспешная эстафетная палочка на самом трудном этапе (2100 м—14 этап), В. Шишлакову (334 группа), Л. Куликову (435 группа) В. Мовтина (226 группа), которые на последних этапах вывели команду с 7-го на 2-е место.

9 мая команда легкоатлетов выезжала на зональные соревнования Министерства сельского хозяйства СССР среди сельхозвузов.

Н. БИРЮКОВ.

## ЧЕМПИОНЫ!

В конце апреля в райцентре Завьялово проходили командные соревнования по шахматам среди коллективов 1-ой группы Алтайского краевого совета ДСО «Урожай». 14 команд из различных городов и районов края приняли в них участие. В результате упорной борьбы переходящий кубок и диплом первой степени завоевали шахматисты АСХИ в составе О. Сазоновой—зав. архивом, Н. Шутковой (544 группа), А. Хилькова (241 группа) и В. Назарова (144 группа).

С. ТАРАСОВ, преподаватель кафедры физвоспитания.

## ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Закончился девятый вид студенческой спартакиады — настольный теннис. Здесь убедительную победу одержала команда агрономов; не проиграв никому, она заняла 1-е место. Вторыми были теннисисты мехфака, третье место занял экономфак.

После девяти видов спартакиады агрономы имеют 22 очка, механики — 25, зоотехники — 27, экономисты — 23, ветфак — 32 очка.

В этом учебном году заметно улучшил спортивную работу зоотехнический факультет (зам. декана по спортивно-массовой работе С. А. Тарасов). Факультет фактически может бороться за призовое место.

К сожалению, спортсмены ветеринарного факультета (зам. декана по спортивно-массовой работе Дранцева Н. М.) в девяти прошедших видах заняли пять последних мест. Это говорит о том, что на факультете спортивно-массовая работа ведется плохо. Общественные организации не интересуются спортивной жизнью факультета, довольствуются лишь сбором сухих цифр. В итоге факультет на последнем месте. Не случайно комсомольцы факультета стоят в стороне не только от соревнований, но и от сдачи норм ГТО. Видимо, руководство факультета мало интересуется жизнью своих студентов вне стен вуза.

А. ГУЗЕВ,

председатель спортивного клуба.

## Голос ЧИТАТЕЛЕЙ

На 3—4 курсах начали изучать специальные предметы — наш хлеб — интересные и трудные. Уже не со стороны смотреть, а самим надо было брать хирургические инструменты, лекарственные препараты и делать все, чтобы животное осталось жить, не потеряв продуктивности.

Впервые узнали всю трудность и сложность выбранной профессии и поняли, какая она нужная и важная.

Пять лет прошло с нашей первой встречи с институтом, он принял нас, не очень уверенных в себе и своих силах, а выпускает самостоятельными, знающими дело людьми. И в этом огромную роль сыграли наши полигородские организаторы Андрей Филиппович Руш, Галина Александровна Палевич, Лидия Федоровна Суворова и все преподаватели института.

Сейчас, на пороге нашей самостоятельной работы, хочется заверить весь коллектив АСХИ: мы постараемся быть по-настоящему самостоятельными.

Л. КОЛМЫКОВА, Г. СУХОРОВА, Л. КОЖИНА, В. КАЛАЧЕВА и др. студенты 553 группы.